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平 成 ２ ４ 年 第 １ １ 回 

足 立 区 教 育 委 員 会 定 例 会 

 

日  時   平成２４年１１月５日 月曜日 午後３時００分開議 

会  場     足立区教育委員会室 

 

１ 議 事 日 程 頁 

日程第１ 第５１号議案 足立区教育委員会会議規則の一部を改正する規則 ……１ 

日程第２ 第５２号議案 足立区教育委員会傍聴人規則 ……４ 

日程第３ 第５３号議案 足立区立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の

一部を改正する規則 …１３ 

日程第４ 第５４号議案 足立区子ども支援センターげんき条例施行規則 …１６ 

日程第５ 第５５号議案 足立区青少年委員の委嘱について …２７ 

日程第６ 第５６号議案 足立区教育委員会委員長職務代理者の選任について  

２ 報 告 事 項  
 

① 足立区立小・中学校の適正規模・適正配置の進捗状況について 

 《中村 学校適正配置担当課長》

 

…２９ 

② 旧新田小学校校舎の解体に伴う土壌汚染調査の進捗状況について 

 《大山 学校施設課長》

 

…３１ 

③ 通学路緊急合同点検の実施結果について 《渡邉 学務課長》 …３４ 

④ 学校選択制度に関するアンケート集計結果について 《渡邉 学務課長》 …３５ 

⑤ 学校事故報告について（平成２４年１０月分）  《宮澤 教育指導室長》 …３６ 
 

 

３ その他報告資料 

① 「おいしい給食＆食育フェスタ」開催の結果報告について 

[おいしい給食担当課] …３８ 
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② 「足立オールおいしい給食デー」について      [おいしい給食担当課] …３９ 

③ 「小松菜給食の日」について            [おいしい給食担当課] …４０ 

④ 「子育てなびフェスタ」の開催について          [子ども家庭課] …４１ 

⑤ 行事実施結果・行事実施予定                 [青少年課] …４２ 

⑥ 行事実施結果・行事実施予定             [生涯学習振興公社] …４６ 
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平成２４年１１月５日 

 

足立区教育委員会 
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午後３時００分開会 

○委員長 ただいまから本年第１１回足立区教育委

員会定例会を開会いたします。 

 本日の出席委員数は定足数であります。よって

会議は成立いたします。 

 それでは、これより審議に入ります。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

○委員長 初めに、会議録署名委員の指名をいたし

ます。 

 本日の会議録署名委員に青木委員、小川委員を

ご指名させていただきますので、よろしくお願い

いたします。 

 

―――――――――◇―――――――― 

 

○委員長 それでは、これより議事日程に入ります。 

  日程第１、第５１号議案並びに日程第２、第５

２号議案につきまして関連のある議案であります

ので一括して議題といたします。 

  庶務係長。 

○庶務係長 日程第１、第５１号議案 足立区教育

委員会会議規則の一部を改正する規則、日程第２、

第５２号議案 足立区教育委員会傍聴人規則。 

 以上。 

○委員長 第５１号議案並びに第５２号議案につき

まして、鈴木学校教育部長から説明をお願いいた

します。 

 学校教育部長。 

○学校教育部長 それでは、議案説明資料、２ペー

ジをお開きいただきたいと思います。 

 件名は記載のとおりでございます。 

  改正の理由でございますが、教育委員会会議の

傍聴に関する手続の見直しに伴いまして、規定を

整備する必要があるためでございます。 

改正内容につきましては、傍聴受付の延長とい

うことでございます。これまでの事前手続の規定

を改めまして、会議開始後も手続を可能とするも

のでございます。 

施行年月日は公布の日から施行するものでご

ざいます。 

３ページに改正前と改正後の新旧対照表をつ

けさせていただいてございます。 

次に、９ページをお開きいただきたいと思いま

す。第５２号議案の説明でございます。 

足立区教育委員会傍聴人規則の改正でござい

ます。 

改正の理由でございますが、傍聴人規則の全部

を今回改正するものでございます。主な改正の内

容でございますが、２の（１）から（５）まで記

載のとおりでございます。区の内部では透明度が

高く、参考になるということで区議会の傍聴規則、

この規定を踏まえつつ今回全部見直しを行った

ものでございます。 

施行年月日は公布の日からでございます。 

なお、１０ページから改正前と改正後の対照表

をつけさせていただいていますので、後ほどごら

んいただければ思います。 

私からは以上です。 

○委員長 ただいま説明がありましたので、これよ

り本案の審議に入ります。第５１号議案並びに５

２号議案についてご質問、ご意見がありましたら、

委員のご発言をお願いいたします。 

  花岡委員。 

○花岡委員 今、部長のほうから話があったとおり

公開原則で透明性を高めるという意味で、また教

育委員会を知ってもらいたいということで賛成し
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たいと思います。 

○委員長 青木委員。 

○青木委員 補足いたします。これにつきましては

議会からも、委員会開議後も傍聴の受け付けを行

えるよう、より多くの区民の皆さんにこの委員会

というものを知っていただくための改善をすべき

ではないか、こういったご意見をいただきました。

それを踏まえ、今回改正案を提出案させていただ

いたところです。 

○委員長 小川委員。 

○小川委員 会議規則の今回の改正については異論

ありません。傍聴人が傍聴しやすいように規則改

正するとともに、より多くの方が、傍聴できるよ

うに、会議の工夫をすることが、必要と考えてお

ります。 

教育委員会には、行政実務の執行に関する部分

を審議して採択するという、実務的な面がありま

す。これについては、教育委員会が持っている権

限や教育委員会の性質上、粛々と行わなければな

らないと考えます。 

しかし、もう一方、足立の教育の現状がどうな

っているのか。足立区ではどのような取り組みを

しているのか。その取り組みは、どういう段階に

あって、どのような課題があるのか。そのような、

プロセスを保護者の方や、地域の方々に発信する

ことも必要だと思うのです。 

保護者の方にとって、行政実務の執行にかかわ

る案件の議論というのは、強い関心を持つことは

中々出来ないと思います。 

保護者の方や、地域の方に、足立の教育委員会

はこのようになっていて、このような議論がされ

ているのだなと、知っていただけるような会議運

営を、今後は工夫してみてはいかがでしょうか。 

今、教育委員協議会が月に２回開かれておりま

すが、協議会では、活発でストレートな意見交換

が出来ております。協議会は非公開ですが、今後

はある程度公開し、可能であれば傍聴の方々と意

見交換するような工夫もあっていいと思います。 

私が調べたところによりますと、教育委員会定

例会に、地域の教育関係団体の方においでいただ

き、ディスカッションをしている自治体もありま

す。また、中野区では教育委員協議会は公開して

います。 

教育委員会のひとつの大きな役割として、地域

や保護者の方が、教育に対し関心を持てるように

喚起することがあると思います。また、地域のさ

まざまなニーズを教育委員会の会議に反映させ

ることも非常に重要かと思います。 

そのような取り組みがあってこそ、今回の規則

改正は意味を持つと思います。今後の課題かと思

いますが、そのようなことも視野に入れながら会

議運営を進めていただきたいと思います。 

○委員長 わかりました。よろしいでしょうか。 

学校教育部長。 

○学校教育部長 小川委員ご指摘の点については、

今後、内部で検討させていただきたいと思ってい

ます。 

これまでも、足立の教育ビジョンについては、

前回初めて策定した際は、全ての児童・生徒のご

自宅に届くようにということで八折り判にして、

小・中学生がいる全ての世帯にお配りしました。 

また、一昨年だと記憶していますが、開かれた

学校づくり協議会の会長意見交換会の開催が、年

１回では少ないというお声をいただいて、年２回

に増やし、議論の場にしております。 

また、開かれた学校づくり協議会や、コミュニ

ティスクールを通じて、保護者の皆様方に、子ど

もたちの学力・体力、あるいは食育等も含めて、

ご意見をいただこうという取り組みはしてきて

いるところでございますが、本日いただいた、教
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育委員協議会の公開につきましては、中野区の実

態も十分調査させていただき、段階的になろうか

とは思いますが、前向きに検討させていただきた

いと考えます。 

○委員長 ほかにはございますか。よろしいでしょ

うか。 

（なし） 

では、ほかにないようですので、意見なしと認

めこれより第５１号議案 足立区教育委員会会

議規則の一部を改正する規則並びに第５２号議

案 足立区教育委員会傍聴人規則を一括して採

決いたします。本案は原案のとおり決することに

賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 挙手全員であります。よって本案は原案のとお

り可決することに決定いたしました。 

 次に日程第３、第５３号議案を議題といたしま

す。 

 庶務係長。 

○庶務係長 日程第３、第５３号議案 足立区立小

学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部を

改正する規則。 

 以上。 

○委員長 第５３号議案について、鈴木学校教育部

長から説明をお願いいたします。 

 学校教育部長。 

○学校教育部長 それでは、１４ページをお開きい

ただきたいと思います。 

件名は、足立区立小学校及び中学校の通学区域

に関する規則の一部を改正する規則でございま

す。 

改正の理由でございますが、千寿第五小学校と

五反野小学校の統合に合わせまして、小学校の通

学区域の変更を図るため規則を改正するもので

ございます。 

表をごらんいただきたいと思います。区域でご

ざいますが、足立一丁目１番から３０番、足立四

丁目全域、これにつきましては現在千寿第五小学

校の学区域でございますが、新しく足立小学校の

学区域となるものでございます。 

また、足立一丁目３１番から３９番、足立二丁

目全域、足立三丁目全域につきましては、現在五

反野小学校の学区域でございますが、新しく足立

小学校の学区域とするものでございます。 

３点目でございますが、梅田一丁目全域、梅田

三丁目１番から８番につきましては、現在、千寿

第五小学校の学区域でございますが、梅島第二小

学校の学区域と変更するものでございます。 

施行年月日は平成２５年４月１日からの施行

を予定してございます。 

なお、１５ページに簡単な地図をつけさせてい

ただいてございます。黒で塗りつぶされていると

ころが梅島第二小学校の学区域になるところで

ございまして、それ以外は国道４号線を挟んで右

側がこれからの足立小学校の学区域という記載

でございます。 

私からの説明は以上でございます。 

○委員長 ただいま説明がありましたので、これよ

り本案の審議に入ります。第５３号議案について、

ご質問、ご意見がありましたら委員のご発言をお

願いします。よろしいですか。 

  小川委員。 

○小川委員 質問ですが、通学区の決定の手続とい

うのはどういう手順でやられるのですか。 

例えば今回の場合は、千寿第五小学校から梅島

第二小学校へ変更するという場合は、対象の地域

の方々に、事前説明をしてご了解いただいている

のでしょうか。 

○委員長 学校適正配置担当課長。 

○学校適正配置担当課長 今回の規則改正は学務課
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が提出したものでございますが、統廃合にかかわ

ることですので、私からお答えいたします。 

学区域の変更につきましては、基本的には統廃

合を前提として行うルールでやってきたところ

でございます。 

足立小学校の学校設置条例が、平成２４年第３

回足立区議会定例会で、２４日に議決され、条例

が成立いたしました。それに伴いまして学区域を

変更する必要があるため、規則改正の議案を提出

いたしました。 

地域の皆様、あるいは保護者の皆様につきまし

ては、統廃合の保護者説明会におきましてご説明

しております。また、梅島第二小学校につきまし

ては、来年度の新入生、入学予定者の学校説明会

におきまして、ご説明いたしました。 

また、学区域変更に伴います、各校の来年度の

新入生受け入れ可能人数を、ホームページに掲載

し周知しているところでございます。 

○委員長 よろしいですか。 

○小川委員 わかりました。 

○委員長 学校教育部長。 

○学校教育部長 補足いたします。原則として統廃

合のときに学区域を見直すというのは、学校適正

配置担当課長が申し上げたとおりです。 

ただ、例外的には、区画整理事業等で大幅に学

校の位置が変わるような場合には、学区域の検証、

検討をした上で、必要があれば必要な修正をし、

地域の方々に説明をしてご了解を得たうえで変

更する場合もございます。念のため補足させてい

ただきます。 

○委員長 学区域変更した場合は、当該学校の受け

入れ人数というのは当然変更になると思いますが、

保護者への説明はなされているのでしょうか。 

学務課長。 

○学務課長 先ほど学校適正配置担当課長からご説

明申し上げましたように、説明会において、ご説

明させていただいております。 

また、受け入れ可能人数でございますが、具体

的な人数を申し上げますと、梅島第二小学校は２

４年度は４８名の入学でしたが、２５年度につき

ましては６５名を見込んでおります。クラス数に

ついては変化はございません。 

以上でございます。 

○委員長 わかりました。 

ほかにはございますか。 

（なし） 

  ないようですので、意見なしと認め、これより

第５３号議案 足立区立小学校及び中学校の通学

区域に関する規則の一部を改正する規則を採決い

たします。本案は原案のとおり決することに賛成

の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 挙手全員であります。よって本案は原案のとお

り可決することに決定いたしました。 

 次に日程第４、第５４号議案を議題といたしま

す。 

 庶務係長。 

○庶務係長 日程第４、第５４号議案 足立区こど

も支援センターげんき条例施行規則。 

 以上。 

○委員長 第５４号議案について、村岡子ども家庭

部長から説明をお願いいたします。 

 子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 第５４号議案でございます。初

めに資料の差しかえをさせていただきたいと思い

ます。資料の１８ページをおあけただきたいと思

います。 

第７条のところでございますが、条文の項目名、

「使用料の還付」という記載が漏れてございまし

たので、机上に配付させていただいたところでご
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ざいます。よろしくお願いいたします。 

それでは、資料の２６ページをおあけいただき

たいと思います。 

 件名は、足立区こども支援センターげんき条例

施行規則でございます。 

 制定の理由でございますが、教育相談センター

とこども家庭支援センターの統合によりまして、

こども支援センターげんきを開設するにあたり、

規定を整備するためでございます。 

主な内容でございますが、１点目は休業日でご

ざいます。日曜日、休日、１２月２９日から１月

３日まで。なお、現在の旧相談センターは土曜日

も休業しておりますが、こども家庭支援センター

が土曜日開館しておりますので、それに合わせて

土曜日を開館することといたします。 

次に、利用時間でございます。午前８時３０分

から午後５時１５分まででございます。 

施設貸出でございますが、対象は研修室３室を

対象としております。１２月２９日から１月３日

までを除く全日でございます。平日、土曜日は午

後５時３０分から午後９時３０分まで。日曜日、

休日は午前９時から午後９時３０分まででござ

います。 

施行年月日は平成２５年４月１日でございま

す。 

今後でございますが、あだち広報、ホームペー

ジ等により区民に周知してまいります。 

なお、規則の全文につきましては、１６ページ

以降に添付しておりますので、お目通しをいただ

ければと思います。 

以上でございます。 

○委員長 ただいま説明がありましたので、これよ

り本案の審議に入ります。第５４号議案について、

ご質問、ご意見がありましたら委員のご発言をお

願いします。 

  花岡委員。 

○花岡委員 施設の使用料を具体的に教えてくださ

い。また、教育相談センターの利用団体と、活動

の内容について教えてください。 

○委員長 教育相談センター所長。 

○教育相談センター所長 使用料につきましては、

５０人規模の研修室を１日使うと６，０００円、

１５０人規模の研修室を１日使うと１万５，９０

０円でございます。 

次に、教育相談センターを利用している団体に

つきましてですが、土曜日、日曜日、夜間に関し

ましては、地域の趣味のサークルがほとんどでご

ざいます。また、教室開催などのご利用もござい

ます。 

○委員長 よろしいでしょうか。 

  花岡委員。 

○花岡委員 利用頻度はいかがでしょうか。 

○委員長 教育相談センター所長。 

○教育相談センター所長 貸し出しの頻度としまし

ては非常に低いものです。 

○委員長 花岡委員。 

○花岡委員 利用頻度が低いようでしたら、広

報やホームページで積極的に周知し、もっと区民

の方が利用出来るようにしていただけたらと思

います。 

○委員長 子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 補足をさせていただきます。統

合後でございますが、現在こども家庭支援センタ

ーが支援をしております、子育てのグループがご

ざいます。このグループも今後は、足立区こども

支援センターげんきを利用することになります。 

○委員長 ほかにはございますか。 

（なし） 

  ないようですので、意見なしと認めこれより第

５４号議案 足立区こども支援センターげんき条
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例施行規則を採決いたします。本案は原案のとお

り決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 挙手全員でございます。よって本案は原案のと

おり可決することに決定いたしました。 

 次に日程第５、第５５号議案を議題といたしま

す。 

 庶務係長。 

○庶務係長 日程第５、第５５号議案 足立区青少

年委員の委嘱について。 

以上。 

○委員長 第５５号議案について、村岡子ども家庭

部長から説明をお願いします。 

 子ども家庭部長。 

○子ども家庭部長 それでは、資料の２８ページを

ごらんください。 

件名は記載のとおりでございます。 

提案理由でございます。平成２４年度、青少年

対策第十地区委員会から推薦されました亀田小

学校地区の委員の逝去に伴いまして、足立区青少

年委員に関する規則の規定に基づき、後任の足立

区青少年委員を委嘱するものでございます。 

なお、任期につきましては、前委員の残任期間

といたします。 

被委嘱者は飯塚佳正でございます。 

委嘱期間は平成２４年１１月５日から平成２

６年３月３１日まででございます。 

なお、飯塚氏の経歴を簡単に口頭でご説明いた

します。平成２０年度、２１年度の２年間、亀田

小学校のＰＴＡ会長を務めております。また、そ

の後も子ども会活動及び町会活動に積極的に参

加されていることから、青少年委員にふさわしい

と考えております。 

今後の方針でございます。１１月８日開催予定

の青少年委員会定例会におきまして委嘱状を授

与する予定でございます。 

以上でございます。 

○委員長 ただいま説明がありましたので、これよ

り本案の審議に入ります。第５５号議案について、

ご質問、ご意見がありましたら委員のご発言をお

願いします。 

  よろしいでしょうか。 

（なし） 

  ないようですので、意見なしと認めこれより第

５５号議案 足立区青少年委員の委嘱についてを

採決いたします。本案は原案のとおり決すること

に賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 挙手全員であります。よって本案は原案のとお

り可決することに決定いたしました。 

 委員長職務代理者につきましては、和田委員が

務めていらっしゃいましたが、任期満了のため、

平成２４年１０月３１日をもって教育委員を退

任されました。 

このため、新たに委員長職務代理者の選任をい

たしたく日程第６、第５６号議案 足立区教育委

員会委員長職務代理者の選任についてを議題と

いたします。 

 足立区教育委員会会議規則第８条の規定によ

り委員長選任の規定を準用し、委員長職務代理者

の指定の方法は選挙と指名推薦の方法がありま

す。いずれの方法で行うかお諮りしたいと思いま

す。 

花岡委員。 

○花岡委員 指名推薦でよいのではないかと思いま

す。 

○委員長 指名推薦でよいというご発言がありまし

たので、指名推薦でよろしいでしょうか。 

（なし） 

  それでは、委員長職務代理者にはどなたを推薦
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いたしますか、お伺いします。 

花岡委員。 

○花岡委員 お忙しいと思うのですが、小川委員に

をお願いしたいと思います。 

○委員長 ただいま委員長職務代理者には小川正人

委員にお願いしたい旨のご発言がありましたが、

委員長職務代理者に小川正人委員を指名すること

について意見がありましたらお伺いいたします。 

（なし） 

  それでは、本日、平成２４年１１月５日から足

立区教育委員会委員長職務代理者に小川正人委員

を指名することに賛成の方の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

 挙手全員であります。よって平成２４年１１月

５日より足立区教育委員会委員長職務代理者に

小川正人委員が指名されました。よろしくお願い

いたします。 

なお、小川委員には定例会の最後にご挨拶をい

ただきたいと思います。 

 それでは、続いて報告事項に入ります。初めに

①について、中村学校適正配置担当課長、お願い

いたします。 

 学校適正配置担当課長。 

○学校適正配置担当課長 それでは、２９ページを

お開きください。 

件名は記載のとおりでございます。１番でござ

います。（１）主な説明の機会ということで、前

回１０月にご報告した以降の今後の日程、また実

績をご報告してございます。１６日には、千寿第

五小学校におきまして、足立小学校の入学予定者

向けの説明会を、また１９日につきましては、梅

島第二小学校の入学予定者の説明会を行いまし

た。 

また、今後でございますが、１１月１０日に、

両校の保護者説明会を実施する予定でございま

す。また、１１月１３日には中高層条例に基づく

近隣説明会を実施する予定でございます。 

（２）でございます。説明内容でございますが、

統合のスケジュールのご説明を申し上げました。

また、学区域の一部変更についても説明いたしま

した。また、足立小学校という校名で条例改正の

手続を進めていることを、ご説明を申し上げたと

ころでございます。 

（２）の②の主な意見でございます。兄弟関係

の優先をしてもらえないかという指摘がござい

ました。また、統合後の学校のクラス数は何クラ

スになるか等の質問もございました。 

それに対しまして、兄弟関係が続く場合にはそ

の優先をさせていただくということと、来年度の

受け入れ可能数については１００名、３クラスに

なること。数年後には１８クラスの適正規模にな

るとご説明をしてございます。 

（３）でございます。３０ページをごらんくだ

さい。 

梅島第二小学校の学区域変更の説明会に、私ど

もと学務課が出席させていただき、ご説明申し上

げました。国道４号線より西側を梅島第二小学校

の学区域に変更するということ等をご説明申し

上げました。 

主な意見の中では、通学班が小さい子どもだけ

なので心配だというご意見や、梅島第二小学校の

耐震性についての質問がございました。 

通学班につきましては、集合する際の合流地点

の調整をしてまいりますということ、耐震工事は

既に実施済みだということの説明をしたところ

でございます。 

それ以外については記載のとおりでございま

す。 

今後についてでございますが、児童の交流事業

を可能な限り進めてまいります。 
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新校歌の作詞・作曲につきましても、内諾を得

た状況でございますので、今後具体的な情報提供

を、保護者・関係者の皆様にしていく予定でござ

います。 

今後の方針でございまが、来年度の統合が円滑

に迎えられるように関係者、保護者への説明と具

体的な協議を続けてまいりたいと思ってござい

ます。 

以上でございます。 

○委員長 次に、②について、大山学校施設課長お

願いします。 

 学校施設課長。 

○学校施設課長 資料の３１ページをごらんくださ

い。 

件名につきましては記載のとおりでございま

す。 

今年度、旧新田小学校解体の予算を成立させて

いただいているところでございますが、解体工事

に先立ちまして土壌汚染対策法及び東京都の環

境確保条例に従いまして、土壌汚染の調査を行い

ました。下記のとおり速報値の提出がございまし

たので報告するものでございます。 

まず、１番、地歴調査の結果でございます。こ

ちらは既に７月２０日に東京都に報告済みでご

ざいまが、『創立４０周年記念誌』におきまして、

旧新田小学校設立当初について、「校庭に石炭殻

をまいて整地をした」というような記載がござい

まして、土壌汚染の恐れがあるということが判明

したところでございます。 

調査内容でございます。３２ページにございま

すとおり敷地全域の調査をいたしました。調査物

質につきましては、カドミウム以下９物質につい

て調査いたしました。これは東京都環境局との調

整に基づくものでございます。 

調査日につきましては記載のとおりでござい

ます。 

結果でございます。１０メートルごとに土壌汚

染の状況を調査した結果を載せてございます。基

準値を超えている箇所が表のとおりでございま

す。ひ素、ふっ素、ほう素、鉛という４物質につ

いて基準値を超えているということでございま

す。一番高いところでひ素が基準値の４倍となっ

ております。 

今回確認をされました汚染につきましては、建

築物やダスト舗装等の下でございますので、汚染

土壌の飛散による環境・健康への影響はないもの

と考えてございます。 

今後の方針でございますが、条例に基づきまし

て適正な土壌汚染対策を実施してまいります。ま

た、解体工事につきましては、汚染対策工事とあ

わせて全体スケジュールの調整を図ってまいり

たいと考えているところでございます。 

以上でございます。 

○委員長 次に、③と④について、渡邉学務課長お

願いします。 

 学務課長。 

○学務課長 ３４ページをごらんください。通学路

緊急合同点検の実施結果についてご報告させてい

ただきます。 

本年４月以降、全国各地で相次いで発生した事

故を受けまして、夏休みの期間を利用して教育委

員会と学校、道路管理者及び警察の合同で点検を

実施したものでございます。 

対象とした学校は４８校、点検箇所は１２８カ

所でございます。また、その点検結果を踏まえま

して４番に記載しましたように、ハード面での対

策及びソフト面での対策を実施してまいります。 

なお、今後の方針でございますが、ハード対策

のうち、工事課分と学部課分につきましては年内

に完了する予定でございます。 
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また、ソフト対策のうち交通安全教育の充実に

つきましては道路管理者、あるいは警察からの助

言内容をもとにしまして、交通安全指導をより一

層充実させていくことを考えております。 

続きまして、３５ページをごらんください。学

校選択制度に関するアンケートの集計結果でご

ざいます。こちら、２２年度から３カ年にわたっ

て実施しているものでございます。ことしが３年

目でございます。 

アンケートの回収状況でございますが、小・中

あわせまして７６．４％という状況でございまし

た。 

また、アンケートの結果でございますが、学校

選択制度に賛成とお答えいただいた方が８６％

でございます。 

学区域内外の選択状況としましては、学区域内

を選択した人数と学区域外を選択した人数の割

合は、約３対１となっております。しかし、中学

生だけを見ますと、部活の関係かと思われますが、

学区域外の選択者数が上昇しているという傾向

がうかがえます。 

今後の方針ですけれども、アンケートの集計結

果を踏まえ、改善すべき点におきましては対応を

図っていきたいと考えております。 

私からは以上でございます。 

○委員長 次に、⑤について、宮澤教育指導室長お

願いします。 

 教育指導室長。 

○教育指導室長 資料の３６ページをごらんくださ

い。私からは学校事故報告１０月分について説明

をさせていただきます。 

まず、１の学校事故状況でございますが、管理

下のものが小学校で４件、管理外のものが小学校

で２件、合計６件でございました。 

２の事故内容でございますが、交通事故は２件

です。帰宅後に赤信号の横断歩道を横断する際に

車と接触し打撲を負ったものが１件、同じく帰宅

後に、信号も横断歩道もない道路を横断しようと

した際、車と接触し擦過傷及び打撲を負ったもの

が１件でございます。 

授業中の事故につきましては、運動会の組み体

操練習中にバランスを崩して落下し、上腕部骨折

を負ったものが１件でございました。 

休み時間等における事故につきましては、始業

前に運動会の朝練習でハードルにつまずき手首

を骨折したものが１件、休み時間中にサッカーを

していて児童同士が接触し鎖骨骨折をしたもの

が１件、同じく休み時間に前を見ずに走っていた

子ども同士が接触し目の上を打撲したものが１

件となっております。 

３の各学校への事故防止の指導でございます

が、交通事故につきましては引き続き正しい交通

マナーの指導を行うとともに、保護者会等を通し、

家庭への注意喚起を行うとともに、事故に遭わな

いよう指導を徹底するよう、学校に周知してまい

ります。 

また、運動会の練習等では練習内容等を事前に

十分確認し、施設、用具の点検、及び教員の配置

を初め指導体制の再確認を行うよう指導してま

いります。 

休み時間につきましては、再度子どもたちに安

全な遊び方を徹底し、ルールを守って遊ぶよう学

校を指導してまいります。 

最後に今後の方針でございますが、日没の時間

も早くなってきておりますので、学区域内の危険

箇所や通学路の再点検を行うよう学校に伝え、事

件・事故の未然防止に努めてまいります。 

私からは以上でございます。 

○委員長 ただいま各関係所管から報告事項があり

ましたが、これらの件につきまして、各委員から



 

 13

ご質疑、ご意見がありましたらご発言をお願いし

ます。 

小川委員。 

○小川委員 通学路緊急合同点検の実施結果につい

てお伺いします。安全点検をされ、その対応もし

ていただいたということでありがたく思っており

ますが、今回の通学路の点検は、あくまで通学区

域内の小学校７１校のうちの４８校だというふう

にお聞きしています。 

懸念されるのは、通学区域外から通う児童もい

ると思いますが、この子たちの通学路については

点検されなかったのでしょうか。通学区域外から

の子どもの通学路は、点検したところと重複する

部分は、当然あるかと思うのですが、通学区域外

から通う子どもは、いろいろなルートを通ってき

ますし、通学の距離も長くなりますので、カバー

出来ていないところもあるのではないでしょう

か。 

この点、どのようにお考えでしょうか。 

○委員長 学務課長。 

○学務課長 今回点検しましたのは、学区域の中で

定めている通学路の部分に着目して点検をいたし

ました。今、委員からのご指摘がございましたが、

通学路に至るまでの細い道や、わき道も時間の許

す限り点検し、分析いたしました。 

また、毎年安全マップの点検を、それぞれの学

校で行っております。 

今年は通学路の危険箇所に絞り点検したとこ

ろでございます。 

○小川委員 わかりました。 

○委員長 ほかにはありませんか。 

○小川委員 続けて、もう一つよろしいでしょうか。 

○委員長 小川委員。 

○小川委員 学校選択制のアンケートの集計結果で

すが、アンケートの方法について、少し工夫を加

えていただけないかなと思います。 

毎年、アンケートのフォーマット、パターン、

対象者が決まっていては、従来の傾向を大きく変

えるような結果というのは期待できないと思い

ます。 

学校選択制の成果を多角的に検証するには、今

までのフォーマットだけでは、分析できない点も

あると思います。学校選択の現状と成果と問題点

を洗うためには、アンケートの項目や対象者を今

までと変えることも必要ではないかと思います。 

この点につきましては、改めて時間をとってい

ただいて、率直な意見交換をさせていただきたい

と思います。 

○委員長 青木委員。 

○青木委員 この件につきましては、教育委員協議

会で意見交換を始めたところですが、アンケート

項目や、アンケートの取り方について、どのよう

な点を変えていけば良いのか、ご意見をいただき

たいと思います。議会からも、若干ご意見をいた

だいておりますし、私も地域に出かけると、地域

の健全育成団体や現場の方からご意見をいただく

ことがあります。そういった点を踏まえながら今

後も意見交換を進めてまいりたいと考えておりま

す。 

○委員長 よろしいでしょうか。 

○小川委員 はい。 

○委員長 ほかにはございますか。 

花岡委員。 

○花岡委員 学校事故報告についてですが、骨折が

非常に多いと思います。今の子どもは骨が非常に

弱くなっているので、是非、食育の中で教えてい

ただけるとありがたいと思います。 

○委員長 教育指導室長。 

○教育指導室長 委員ご指摘のとおり、１つは栄養

面からカルシウム不足により骨折しやすくなって
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おります。また、受け身がとれない子どももおり

ますので、体育の授業で、倒れたときに身を守る

受け身の指導を進めてまいります。 

○委員長 ほかにはございますか。 

ないようでしたら、報告事項についてはこれで終

了いたします。 

それでは、ここで小川委員よりご挨拶をいただ

きたいと思います。小川委員、よろしくお願いい

たします。 

○小川委員 ４月から教育委員を務めさせていただ

き、足立区の教育のために最善の努力をしたいと

いう気持ちは今でも変わりません。 

職務代理者になり、そうした思いはより強くな

りました。桑原委員長をしっかりサポートして、

教育委員会本来の役割や職務、また、期待されて

いる取り組みができるよう力を尽くしたいと思

っています。 

今後とも事務局、教育長のご指導をいただけれ

ばと思います。よろしくお願いします。 

○委員長 ありがとうございました。今度ともどう

ぞよろしくお願いいたします。 

―――――――――◇―――――――― 

 

○委員長 それでは以上をもちまして、本年第１１

回足立区教育委員会定例会を閉会いたします。 

 どうもお疲れさまでした。 

午後３時５０分閉会 

 


